
PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO Nº 01/2019 
 
 

CADERNO DE PROVA – SERVENTE GERAL 
 

 
CANDIDATO(A): ___________________________________________________________ 
RG: _____________________________ SSP/_____ 
DATA: 23 de março de 2019 

 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
 

01 – Você está recebendo este caderno com 20 (vinte) questões objetivas de múltipla escolha, sendo: 
10 (dez) questões de Língua Portuguesa; 05 (cinco) questões de Matemática e 05 (cinco) questões 
de Conhecimentos Gerais. 
 
02 – Cada questão possui 04 (quatro) alternativas, onde somente uma será a correta. 
 
03 – Verifique se este material está completo. Caso contrário, notifique imediatamente a um dos 
responsáveis pela sala. Após a conferência, você deverá assiná-lo no espaço próprio, utilizando 
caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 
 
04 – Esta prova é individual e não será permitida, durante a realização das provas, a comunicação 
entre os candidatos e a utilização de máquinas calculadoras e/ou similares, livros, anotações, réguas 
de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 
 
05 – Após 30 (trinta) minutos, você poderá solicitar o CARTÃO-RESPOSTA. A correção das 
provas será efetuada considerando exclusivamente as marcações do CARTÃO-RESPOSTA, por 
isso tenha cuidado na marcação. 
 
06 – Você terá 03 (três) horas para responder as questões de múltipla escolha.  
 
07 – As anotações do gabarito para conferência deverão ser efetuadas somente no formulário abaixo 
e destacadas pelo Fiscal, após a entrega do material. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
........................................................................................................................................................ 
 

ANOTAÇÃO DO GABARITO PARA CONFERÊNCIA 
01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
                     

 



 
LÍNGUA PORTUGUESA 

 

 

 

1) De acordo com o cartaz acima, qual alternativa reflete o objetivo desta campanha: 

( A) Divulgar regras de direção aos motoristas; 

( B ) Criticar os pedestres sobre o uso do celular; 

( C ) Conscientizar os motoristas que dirigir e falar ao celular é perigoso; 

( D ) Informar sobre o uso do celular no trânsito. 

 

2) Assinale a alternativa na qual as palavras destacadas estão, respectivamente, 

classificadas de acordo com o seu número de sílabas. 

MAIS – SAÍDA – ECOLOGIA – EXCETO – CORRER 

( A ) dissílabo, trissílabo, trissílabo, polissílabo e monossílabo; 

( B ) monossílabo, trissílabo, polissílabo, trissílabo e dissílabo; 

( C ) monossílabo, dissílabo, trissílabo, polissílabo e polissílabo; 

( D ) dissílabo, dissílabo, trissílabo, monossílabo e polissílabo. 

 

 

 



3) De acordo com a norma padrão da língua portuguesa, há regras para a divisão silábica 

correta das palavras. Assinale a alternativa na qual as palavras não estão separadas 

corretamente. 

( A ) de-sa-ten-to, ge-ral-men-te, suc-ção; 

( B ) de-rra-mar, ré-u, tran-sa-tlân-ti-co;  

( C ) ca-a-tin-ga, pro-fes-sor, ja-bu-ti-ca-ba; 

( D ) des-pe-di-da, as-sus-ta-dor, psi-có-lo-go. 

 

Leia o poema e responda as questões 4 e 5 

Quando no meu peito rebentar-se a fibra, 
Que o espírito enlaça a dor vivente, 
Não derramem por min nem uma lágrima 
Em pálpebra demente. 
 
E nem desfolhem na matéria impura 
A flor do vale que adormece ao vento: 
Não quero que uma nota de alegria 
Se cale por meu triste passamento. 
 
Eu deixo a vida como deixa o tédio 
Do deserto o poente caminheiro 
- Como as horas de um longo pesadelo 
Que se desfaz ao dobre de um sineiro (...) 
 
Álvaro de Azevedo, Lira dos vinte anos 
 

4) As palavras em destaque no primeiro estrofe, de acordo com a acentuação gráfica, 

classificam-se em: 

( A ) oxítonas 

( B ) paroxítonas 

( C ) proparoxítonas 

( D ) nenhuma alternativa correta 

 

5) No primeiro verso do terceiro estrofe, o verbo em destaque está conjugado no  tempo: 

( A ) pretérito perfeito 

( B ) futuro do presente 

( C ) pretérito imperfeito 

( D ) presente 

 



6) Observe o texto:  

 

Os antônimos estão presentes neste texto através das palavras, feio e bonito. Assinale a 
alternativa que representa, respectivamente, os antônimos das palavras “Alto, amor, 
fazer, feliz”. 

( A ) pequeno, ódio, refazer, felicidade. 

( B ) pequeno, raiva, desfazer, alegre. 

( C ) baixo, paixão, esquecer, triste. 

( D ) baixo, ódio, desfazer, triste. 

 

Os textos abaixo se referem às questões 7 e 8. 

 

 



 

7) Eles são classificados como: 

( A ) textos narrativos 

( B ) textos instrucionais 

( C ) textos literários 

( D ) textos humorísticos  

 

8) Nos textos, a palavra COMPOSIÇÃO indica 

( A ) quais são as pessoas que devem utilizar o produto. 

( B ) quais os componentes que fazem mal à saúde. 

( C ) quais são os elementos utilizados na formação do produto. 

( D ) quais são os locais de aplicação. 

 

Considerando a norma padrão da língua portuguesa, responda as questões 9 e 10. 

 

9- Estão escritas corretas as frases, exceto: 

( A ) Parabéns pelo exelente desempenho durante o ano. 

( B ) Todos os eventos realizados em Marmeleiro foram divulgados com sucesso. 

( C ) O trabalho em equipe é necessário para o bom andamento do grupo. 

( D ) O preconceito gera consequências desagradáveis.  

 



10) Dadas as sentenças: 

I. Ele comprou uma revista para mim ler. 

II. Namorei todo mundo da cidade. 

III. Você pode ir em qualquer lugar que será bem recebido. 

IV. Já que o preço está mais baixo, vamos pagar menas pelas compras. 

V. Os produtos será entregue na porta da sua casa. 

 

Verificamos que está(ão) correta(s) as sentenças: 

( A ) sentenças I, II e III. 

( B ) apenas sentença II. 

( C ) sentenças IV e V. 

( D ) sentenças II e III. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 MATEMÁTICA 
 
 

11) Podemos afirmar que: 

(A) 25% de R$ 50,00 é R$ 25,00 

(B) 10% de R$ 1.000,00 é R$ 10,00 

(C) 20% de R$ 500,00 é R$ 100,00 

(D) 50% de R$ 10.000,00 é R$ 1.000,00 

 

12) Um prédio tem 22 andares, cada andar com 24 janelas, formadas por 6 vidros cada . 

O número total de vidros, considerando todas as janelas desse prédio é: 

(A) 528 vidros 

(B) 3168 vidros 

(C) 48 vidros 

(D) 58 vidros 

 



13) Um caracol resolve escalar a parede de um poço de 12 m. a cada dia ele sobe  

3m e, em seguida, escorrega 2 m. Quantos dias ele vai demorar para chegar ao topo do 

poço? 

(A) 12 dias 

(B) 11dias 

(C) 10 dias 

(D) 8 dias 

 

14) As frações estão presentes no nosso dia a dia. Então você pode afirmar que 1/4 de 

um dia, 1/4 de uma hora, 1/4 de um quilo, 1/4 de um litro e 1/4 de um ano é 

respectivamente o mesmo que: 

 (A) 6 h, 15 min, 250g, 500mℓ e 4 meses. 

(B) 6 h, 15 min, 250g, 250mℓ e 3 meses.                                           

(C) 12 h, 30min, 500g, 600mℓ e 6meses. 

(D) 4 h, 45min, 500g, 200mℓ e 9meses.           

 

15)Thiago está participando de um campeonato de basquete e já disputou três jogos, no 

primeiro jogo ele marcou 16 pontos, no segundo ele fez 5 pontos a mais que no primeiro e 

no terceiro ele fez o dobro dos pontos da segunda partida.  Thiago fez no total neste 

campeonato? 

(A) 21 pontos 

(B) 42 pontos 

(C) 82 pontos 

(D) 79 pontos 

 

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 
 

16) Segundo o último censo do IBGE do ano de 2010, a população do município de 

Marmeleiro é de: 

(A) 13.910 habitantes 

(B) 13.900 habitantes 

(C) 13.800 habitantes 

(D) 14.000 habitantes 



17) O atual Governador do estado do Paraná é:  

(A) Carlos Roberto Massa Júnior 

(B) Beto Richa 

(C) Álvaro Dias 

(D) Sergio Moro 

 

18) O município de Marmeleiro faz limite com: 

(A) Vitorino, Flor da Serra do Sul, Francisco Beltrão e Santa Catarina. 

(B) Renascença, Francisco Beltrão, Santa Catarina e Argentina. 

(C) Renascença, Francisco Beltrão, Flor da Serra do Sul e Santa Catarina. 

(D) Vitorino, Francisco Beltrão, Argentina e Renascença. 

 

19) Neste ano de 2019 o município de Marmeleiro Completará:  

(A) 45 anos de emancipação politica 

(B) 50 anos de emancipação politica 

(C) 56 anos de emancipação politica  

(D) 58 anos de emancipação política 

 

20) O município de Marmeleiro localiza-se em qual região do Paraná? 

(A) Sudoeste do Paraná 

(B) Norte do Paraná 

(C) Sul do Paraná 

(D) Oeste do Paraná 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


